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ATA DA 106ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA DE BIOPROCESSOS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI – UFSJ

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às quinze horas, na sala 211.6, no Campus

Alto Paraopeba, iniciou-se a 106ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia de Bioprocessos

da UFSJ, Campus Alto Paraopeba. Estavam presentes, sob a presidência da professora Daniela Leite

Fabrino, o professor Gabriel de Castro Fonseca, as professoras Ana Maria de Oliveira e Isabel Cris na Braga

Rodrigues e o prof. Rafael Mafra de Paula Dias . A discente Maria Augusta da Conceição Alves de Oliveira

não  compareceu à  reunião  . A coordenadora  agradeceu  a  presença  de  todos,  dando  início  à reunião

expondo a pauta, que após ser reorganizada de acordo com assuntos em ordem de prioridade, foi aprovada

conforme a seguir: Item 1) Informes: (i) A coordenadora do curso Daniela Leite Fabrino informou que foi

convidada para par cipar da comissão permanente da formação con nuada para docente da Engenharia,

que pretende estudar metodologias alterna vas de aprendizagem.(ii) A coordenadora do curso esclarece

que o INEP ainda não respondeu se o curso de Engenharia de Bioprocessos vai par cipar do Enade, e essa

resposta só será dada perto das realizações das provas. Portanto, após finalizado o trâmite para aprovação

do novo PPC,  a  planilha  de ações para  melhoria  do curso deve ser  a  próxima frente  de trabalho do

Colegiado. (iii) Dentro deste úl mo tema, a coordenadora relatou que uma medida que pode ser adotada

pela coordenação, para trazer melhorias para o curso é o convite de 5 a 8 alunos veteranos para fazer um

grupo de estudos com os calouros na tenta va de melhorar o aprendizado dos alunos, principalmente nas

disciplinas cujo o índice de reprovação é muito alto, como a disciplina de Cálculo, por exemplo. Mas, os

veteranos precisavam ter algum retorno. Uma das possibilidades é incorporar as horas de estudo por horas

complementares. Este assunto será tratado em tempo oportuno pelo Colegiado, que necessitará aprovar

tal  alteração..  (iv)  Posteriormente,  a Prof.  Daniela  comentou que a PROEN lançou o edital  da  semana

acadêmica e que as semanas acadêmicas dos cursos  de graduação tem o escopo de contribuir  para a

difusão do conhecimento e também para uma maior interação dos discentes com os seus respec vos

cursos de graduação. (v) Foi informado pela Coordenadora, que houve a suspensão temporária das aulas da

disciplina de Tecnologia de Bebidas Des ladas e Fermentadas, pois os equipamentos de laboratório

u lizados por tal disciplina não estão funcionando. Nesse momento surgiu uma dúvida, porque a disciplina

de Microbiologia Industrial Experimental u liza o mesmo laboratório. Mas, a comunicação oficial foi

somente em relação à disciplina de Bebidas Des ladas e Fermentadas.(vi) O colegiado levantou o

ques onamento da legalidade dessa suspensão por ser uma disciplina teórica. Item 2) Ad Referendum:



2.1)-Horas complementares (discente matrícula 174200040):  Foi solicitado pelo discente a contagem de

horas complementares para o curso. A coordenadora do curso analisou e deferiu o pedido. 2.2)

Tratamento Especial (discente de matrícula 20420006). Foi solicitado pelo discente, através do

requerimento eletrônico, o Tratamento Especial.  A coordenadora analisou e também deferiu o pedido.

2.3)- Equivalência (discente de matrícula 174250026):  Foi solicitado a análise do pedido de equivalência

pela discente da disciplina de Gestão de Qualidade (cursada na FATESP) com uma disciplina opta va da

Bioprocessos. Houve o deferimento do seu pedido pela coordenadora do curso. A coordenadora levou os

três pedidos  para  análise do Colegiado  que aprovou os  ad referenduns, em função  da  legalidade  das

solicitações. Item 3) Critérios de Monitoria: A prof. Daniela explicou que os critérios da Monitoria

precisam ser rediscu dos,  pois alguns docentes ques onaram os critérios que vem sendo usados já há

alguns períodos. Em seguida, os professores do Colegiado debateram sobre os critérios em vigor: disciplina

prá ca, índice de reprovação e complexidade da disciplina e foram levantadas sugestões de melhor

distribuição das bolsas. Foram cogitados novos critérios, mas ficou deliberado pelo Colegiado o seguinte:

sejam quais forem os critérios estabelecidos a distribuição de bolsas deveria ocorrer uma por disciplina e só

após todas solicitações serem atendidas, uma mesma disciplina poderá receber mais de uma bolsa, desde

que sejam cumpridos os critérios estabelecidos. E por úl mo, ficou estabelecido pelos membros do

Colegiado que os professores Gabriel e Rafael ficariam responsáveis por fazer uma simulação dos critérios

vigentes x critérios novos para ver qual seria a vantagem real desta mudança, e assim o Colegiado poderá

votar os novos critérios. Chegando ao teto do horário de término da reunião, a Coordenadora do curso

agradeceu a presença de todos e ressaltou que as discussões con nuarão na próxima reunião. A reunião foi

encerrada às  dezessete  horas,  e  para  constar,  eu,  Maria Carolina,  lavrei  a  presente  ata que,  após ser

aprovada,  deverá ser  assinada pelos presentes.  Ouro Branco,  04 de maio de 2023. Prof.  Daniela  Leite

Fabrino/Presidente do Colegiado; Prof. Gabriel de Castro Fonseca/Membro Docente; Prof ª Ana Maria de

Oliveira/Membro Docente ,  a  Profª Isabel Cris na Braga Rodrigues/Membro Docente e o Prof.  Rafael

Mafra/ Membro Docente.
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